

# Семилукская жизнь

Общественно-политическая газета Семилукского района Воронежской области. Выходит с 7 мая 1930 года.  
Соучредители: управление по делам печати и средств массовых коммуникаций администрации Воронежской области, администрация района, Муниципальное учреждение «Редакция семилукской районной газеты «Семилукская жизнь».

Периодичность выпуска: три раза в неделю, по вторникам, четвергам, субботам.

12 февраля  
2004 года  
ЧЕТВЕРГ  
№ 16  
(9637)

## ЧТО СЛУЧИЛОСЬ?

ПРОШЕДШИЙ недавно снегопад причинил массу неприятностей. Во вторник только в городе Семилуки произошло двадцать восемь обрывов линий электропередач. В Землянске под весом снега поворвались провода под напряжением десять тысяч вольт, в Стрелице – шеститысячные. К чести работников энергослужбы надо сказать, что в городе к двум часам дня все аварии устранили.

А вот дорожники среагировали не так оперативно. Трассу Семилуки-Воронеж стали чистить только с восьми утра. Поэтому до девяти ни один автобус не мог подняться к остановке «Вышка». И сейчас там сохраняется сильная наледь, маршрутки порой высаживают всех пассажиров перед спуском к мосту через Дон.

**01** Пятого февраля в селе Чудовка ночью загорелся частный дом. Выехал пожарный экипаж, но снег помешал машинам добраться до пожара. Дом сгорел полностью. К слову, в Чудовке нет телефонной связи, поэтому стихия практически полностью отрезала этот населенный пункт от остального мира.

**02** Погода несколько не мешает ворам и грабителям. За прошедшую неделю было возбуждено семь уголовных дел. Среди них шесть краж, по трем из них уже есть подозреваемые. Воруют цветной металл (в садоводческих обществах и в лесопитомнике), инструменты с ОАО «Семилукский огнеупорный завод». Из Девицкой амбулатории было украдено медицинское оборудование на десять тысяч рублей. В Старой Бедуге известное уже лицо пыталось заняться грабежом.

**03** Увеличилось количество людей с обострением сердечно-сосудистых заболеваний. Вызовов «скорой» в день – сорок. Понедельник был «богат» на аварии – пять обращений. Видимо, из-за той же погоды и плохих дорог. Неничищенные улицы, гололед мешают «скорым» вовремя приезжать по вызову.

Зато медики говорят, что закончилась эпидемия гриппа. Чаще всего выезжали к больным в городе и в Нижней Бедуге. Там даже закрывали школу на карантин.

### «ГОРЯЧАЯ ЛИНИЯ» РОВД:

По телефонам 02, 2-29-33 и 2-28-02 жители района могут сообщить милиции о подозрительных лицах и предметах в местах массового пребывания граждан, о нарушениях избирательного законодательства на предстоящих выборах президента РФ, о других правонарушениях.

## ХЛЕБ НАШ НАСУЩНЫЙ...



Резко прыгнув вверх, цены на хлеб призадумались, а потом чуть опустились.

Как вы знаете, произошло это практически по всей России. Не

зря же президент В.В.Путин принародно (по телевизору) попытал вице-премьера А.В.Гордеева на предмет, что правительство собирается делать, что-

бы цены придержать.

Москва обещает интервенцию дешевого зерна. Судя по публикациям в газетах, принятые меры и в области. В результате «Дарницкий», стоявший во многих торговых точках сразу после подорожания 8.50, теперь можно купить: в киоске ОАО «Латненский элеватор» (у рынка на улице Гагарина) за 7.70, в киоске «Свежий хлеб» и в магазине «Глобус» на улице Дзержинского за 8 рублей, в «Альянсе» на той же улице за 8.30. Батон нарезной во всех этих торговых точках стоит 7 рублей.

В Воронеже буханка хлеба стоит 7 – 7.20.

Исполняющий обязанности губернатора области Сергей Наумов пообещал, что сложившиеся цены будут зафиксированы до нового урожая.

... А теперь – приз в студию! Призом будет публикуемая фотография. Марина Меркурова на привокзальной площади торгует самым дешевым хлебом, испеченым в ОАО «Латненский элеватор».

Фото Ю. ЛУКЬЯНОВИЧА.

## ПРЕДСЕДАТЕЛЮ ЕСТЬ ЧТО СКАЗАТЬ

В колхозе имени Карла Маркса готовят технику к предстоящим весенним полевым работам. Ремонтируют тракторы, автомобили, различный прицепной инвентарь. Запасные части имеются. Чего не хватает – покупают, деньги на это есть.

В хозяйстве располагают семенами практически всех культур для грядущей посевной. Горючее имеется пока лишь на текущие нужды. Поэтому в ближайшее время планируют приобрести большую партию ГСМ. И удобрения.

Хозяйство регулярно платит налоги. Нет задолженности по заработной плате. На отчетно-выборном собрании, которое пройдет в субботу, председатель Олег Григорьевич Лепедин дождется о делах подробно. Выбирать руководителя колхозники, как и прежде, будут тайным голосованием...

## РЕЗУЛЬТАТЫ ЖЕРЕБЬЕВКИ

ПО РАСПРЕДЕЛЕНИЮ ПЕЧАТНОЙ ПЛОЩАДИ  
ДЛЯ ПРЕДВЫБОРНОЙ АГИТАЦИИ НА ВЫБОРАХ  
ГУБЕРНАТОРА ВОРОНЕЖСКОЙ ОБЛАСТИ

### БЕСПЛАТНАЯ ПУБЛИКАЦИЯ В ОБЪЕМЕ 400 КВ. СМ.:

Гусев А.Н. – 19 февраля  
Кулаков В.Г. – 11 марта  
Кудрявцева Г.А. – 26 февраля  
Наквасин А.М. – 4 марта  
Попов С.А. – 17 февраля  
Рудаков С.И. – 2 марта

### ПЛАТНАЯ ПУБЛИКАЦИЯ В ОБЪЕМЕ ДО ПОЛОСЫ ФОРМАТА А3:

Гусев А.Н – 4 марта  
Кулаков В.Г. – 2 марта  
Кудрявцева Г.А. – 17 февраля  
Наквасин А.М. – 26 февраля  
Попов С.П. – 19 февраля  
Рудаков С.И. – 11 марта

## ПОТОМУ ЧТО БЕЗ ВОДЫ...

Почти две недели в одной из городских многоэтажек (ул. Комсомольская, 1) нет воды. Коммунальная служба отключила ее за долги: из 78 владельцев квартир пятеро несколько месяцев не оплачивают услуги МУП «Семилукское ЖКХ». Одни не согласны с ростом тарифов, других не устраивает качество. На 1 февраля сумма долга превысила 30 тысяч рублей.

Проблема в том, что остальные жильцы своевременно платят за квартиры, но дом – кооперативный (ЖСК №6). То есть потребителем услуг коммунальной службы является жилищно-строительный кооператив №6, а не каждый владелец квартиры в отдельности. Поэтому и отключили сразу весь дом.

Жильцы пытаются решить проблему в различных инстанциях, разобраться с должниками в мировом суде. Однако пока ничего не выходит. В ближайшее время наш корреспондент попытается вникнуть в конфликтную ситуацию.

## ДЛЯ НАС ВСЕГДА ОТКРЫТА ШКОЛА ДВЕРЬ

В минувшую субботу двери Семилукской СОШ № 1 гостеприимно распахнулись для всех выпускников. Все, кто сидел за партами 5, 10 или 20 лет назад, кто покинул родные стены школы совсем недавно, пришли на вечер школьных друзей.

Как и полагается, приветствовал бывших учеников директор И.Н. Маликов. Кстати, почетным гостем вечера стал и бывший директор СОШ № 1 Григорий Иванович Швецов. Самое интересное, что он присутствовал здесь и в качестве выпускника. Ведь он и еще один почетный гость Владимир Георгиевич Мещеряков окончили эту самую школу аж в 1941 году, как раз накануне войны.

Выпускники не остались в долгу, сказав много теплых слов всем присутствующим в зале, но,

конечно, в первую очередь своим классным мамам. Звучали слова благодарности классным руководителям прежде всего за любовь, заботу, тяжелый труд и волнения. Так, например, учительница Валентина Андреевна Гончарова, поздравляя которую пришел ее выпускной класс 1984 года, сама покинула стены этой школы ровно 50 лет назад. В этот день 25-летие окончания школы отмечала и учительница математики И.А. Шанина.

Напоследок все учителя, да и выпускники, пожелали друг другу не забывать учителей, своих школьных товарищей, не забывать родную школу, где прошли самые веселые и беззаботные годы жизни.

Т. СОКОЛОВА,  
студентка факультета журналистики ВГУ.

## СПИСОК ЗАРЕГИСТРИРОВАННЫХ КАНДИДАТОВ

НА ДОЛЖНОСТЬ ПРЕЗИДЕНТА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ  
(ПО СОСТОЯНИЮ НА 08.02.2004)

1. ГЛАЗЬЕВ СЕРГЕЙ ЮРЬЕВИЧ, дата рождения 1 января 1961 года, Государственная Дума Федерального Собрания Российской Федерации, депутат, место жительства г.Москва. Выдвинут инициативной группой избирателей.

5. РЫБКИН ИВАН ПЕТРОВИЧ, дата рождения 20 октября 1946 года. Региональный общественный фонд содействия развитию русского языка как средства межнационального общения, президент, место жительства г.Москва. Выдвинут инициативной группой избирателей.

2. МАЛЫШКИН ОЛЕГ АЛЕКСАНДРОВИЧ, дата рождения 7 апреля 1951 года, Государственная Дума Федерального Собрания Российской Федерации, депутат, место жительства Ростовская область, станица Тацинская. Выдвинут политической партией «Лiberально-демократическая партия России».

3. МИРОНОВ СЕРГЕЙ МИХАЙЛОВИЧ, дата рождения 14 февраля 1953 года. Совет Федерации Федерального Собрания Российской Федерации, Председатель, место жительства г.Санкт-Петербург. Выдвинут политической партией «Российская партия ЖИЗНИ».

4. ПУТИН ВЛАДИМИР ВЛАДИМИРОВИЧ, дата рождения 7 ок-

тября 1952 года, Президент Российской Федерации, место жительства г.Москва. Выдвинут инициативной группой избирателей.

6. ХАКАМАДА ИРИНА МУЦУОНА, дата рождения 13 апреля 1955 года, временно не работает, место жительства г.Москва. Выдвинута инициативной группой избирателей.

7. ХАРИТОНОВ НИКОЛАЙ МИХАЙЛОВИЧ, дата рождения 30 октября 1948 года. Государственная Дума Федерального Собрания Российской Федерации, депутат, место жительства г.Москва. Выдвинут политической партией «Коммунистическая партия Российской Федерации «КПРФ».

## ФЕВРАЛЬ – ЭТО ЕЩЕ НЕ ВЕСНА...

Позавчерашний  
репортаж

...Видели бы вы, как красиво падал снег под фонарями ночью с понедельника на вторник. Волшебство!

А к утру вторника снега нападало столько, сколько за всю зиму, наверное, не было. Поло-

манные ветки деревьев на улицах, автомобили в «шапках». Некоторые так до конца дня и ездили – видимо, хозяева их не очень любят.

Окончание на стр. 2



**Жизнь,  
как она есть**

# ДРЕЙФ В НЕИЗВЕСТНОМ НАПРАВЛЕНИИ

Как вы яхту назовете, так она и поплынет. Название сельхозпредприятия звучное: "Победа"! Однако фортуна "Победу" особо не жаловала. Вечно чего-то не хватало. Впрочем, всплески были. Достаточно вспомнить созданный тут спецхоз. По 30 тысяч и более голов свиней держали в десяти корпусах в Старой и в Нижней Бедугах! Говорят, межхозяйственное предприятие "Верный путь" (тоже обратите внимание на название) отправляло в столицу и другие города страны. Государство нуждалось в мясе и потому поддерживало отрасль. Строили не только производственные корпуса, но и дороги, школу, жилые дома. Свиноводы тогда по 300 рублей получали — в два-три раза больше, чем другие колхозники.

Система рухнула с приходом перестройки. Казалось, у государства пропал аппетит. Иначе как объяснить, что староведугская свинина стала не нужна? В итоге со "Верного пути" свернули...

Это было, было... А сейчас на свиноферме ютятся всего полсотни хрюшек. Наивно считать, что такое "могучее" поголовье хотя бы как-то влияет на нынешнее положение дел в МУП "Победа". Оно, откровенно говоря, плачевное. По крайней мере, такое впечатление сложилось после разговора с работниками хозяйства.

— Коровы наши вам не нравятся? Да как же им не быть тощими, если даже силоса досыта не даем? — объясняет заведующая молочнотоварной фермой Ольга Михайловна Свиридова. Мы ездили сюда вместе с главным зоотехником районного управления сельского хозяйства Сергеем Алексеевичем Шедогубовым и со старшим зоотехником Семилукской племгруппы Тать-

яной Павловной Пригородовой. — Кукуруза уродилась, да почти вся в поле осталась. Не смогли скосить, техника подвела.

Сельчане рассказали, что в предыдущую зиму с кормами тоже напряженка была. С месяц живность кормили только соломой. Директор МУП "Победа" Николай Николаевич Сбродов обратился за помощью к коллегам — руководителям Егору Васильевичу Карапузову, Александру Михайловичу Данилову и Ивану Ивановичу Заложных. Сельхозартель "Бедуга", подсобное хозяйство Семилукского огнеупорного завода и ЗАО "Землянское" тогда поделились запасами силоса и по сути спасли голодающую скотину...

— Всего крупного рогатого скота 184 головы. 69 из них — дойное стадо, — рассказывает главный зоотехник хозяйства Татьяна Васильевна Харченко. — В день от коровы получаем в среднем 3,3-3,6 килограмма молока. По сравнению с прошлым годом минусуем 200-300 граммов. Обновляя стадо, приобрели в Калачевском районе двадцать четыре телочки. Доверили группу одной из лучших доярок — Валентине Митрофановне Масленниковой. Прижились, отелились. Только и от новеньких надо невысокие. Все из-за неважного кормления...

На ферму заглянул Юрий Алексеевич Чалых. Единственный дояр не только в "Победе", но и, если не ошибаюсь, во всем районе. С двадцатилетним стажем, между прочим. Его супруга, Нина Михайловна, тоже доярка.

— Руки опускаются. Сколько можно работать без зарплаты?! — рассуждает Юрий Алексеевич. — Дали нам с женой в прошлом году по четыре центнера зерна

— и живи, как хочешь. А у нас трое детей. Таня в университете учится на экономиста. Учеба платная. Алешка тоже в Воронеже, в училище. Скотиной дома задумались. А что делать, если жалкие полторы тысячи зарплаты не отдают?..

Дояр признался, что ныне на ферму ходит так, по привычке. Жалко скотину, она, бедная, ни в чем не виновата. Доит, как положено, дважды в сутки. Но так заботливо, как и прежде, за своими коровами уже не ухаживает. Они, как все другие, грязные стоят. Юрий Алексеевич пытается объяснить, что мыть и чистить буренок стимула нет. Но все равно чувствовалось, что ему за это стыдно. Не дело, нельзя так. И не привычно. Поглядели бы вы, говорит, на моих коровок раньше...

Чалых посчитал, что хозяйство ему и жене задолжает не менее восьмидесяти тысяч. Когда отдаст? И выплатят ли вообще? Говорят, что преобразовывая сельхозартель "Победа" в МУП, обещали погасить задолженность по зарплате. Получается, что ни там не платили, ни тут не собираются.

— У сына, Виталика, язва обострилась. Надо ехать в Семилуки, лечить. Председатель обещал дать деньги. Прихожу вправление — говорят, что Николай Николаевич в отпуске и уехал куда-то, — рассказывает сквозь слезы сторож фермы Наталья Владимировна Маковкина. — Виталий мой тоже тут, на ферме, слесарем работает. Всего у нас трое сыновей. Муж на группе, семьсот рублей получает. Я — четыреста, и те не отдают. Как жить?..

Живут, а правильнее сказать выживают, в Старой Бедуге преимущественно за счет подворий. Живность практически в каждом доме. Немало сельчан, у которых по две коровы, лошадь. Благо, на

молоко спрос есть. Выручает частник из Рамонского района. Пусть по пять рублей за литр берет, и то дело. Он же и у хозяйства покупает по той же цене. Эта тысяча рублей с небольшим (валовой надой за день сейчас 230-250 килограммов) — единственный источник пополнения колхозной казны.

С мясом жителей села, извините, откровенно "намахивают". Сбыть его не проблема, перекупщики так и шныряют. Они и диктуют цены. Свинину берут по 48, говядину — по 55 рублей за килограмм. Ливер, голову, ноги, шкуру забирают бесплатно. Потом на рынке, разумеется, недешево продают. Сельчане с кабальными условиями соглашаются, поскольку выбора нет, а деньги — нужны...

— Технику к весне не готовим. Нет денег на запчасти, — сожалеет молодой заведующий мастерскими Роман Васильевич Максимов. — Весною придется много пахать — зябь не успели поднять.

Роман местный. Выучился в Задонске на механика и вернулся в село. В хозяйстве два года. Женился, дочка два годика. Жена, Юля, в бухгалтерии работает. Денег практически не получают, и потому в молодой семье их ни на что не хватает. Чтобы не бедствовать, Максимовы держат много скотины. А еще — обрабатывают три огорода. В общей сложности — сто двадцать соток! Выращивают картошку и овощи, траву и свеклу для живности. Часть урожая продают, чтобы... Чтобы жить, в общем.

В минувшем году в "Победе" собрали неплохой урожай зерновых, подсолнечника, сахарной свеклы. Где деньги от реализации выращенного урожая? Мои собеседники дружно, словно сговорившись, отвечали: все ушло

за долги...

А еще рассказали, что имеющимся комбайнам — трем "Донам" и четырем "Нивам" — по тринацать-четырнадцать лет. Тракторы изношены. Приобретать новую технику надо, а не на что. Говорят, дорогую покупку в последний раз сделали еще году в 91-м... И вроде бы лет шесть назад накопили на свекловичный комбайн.

— Не появится на горизонте инвестор — хана нам, — говорят сельчане.

В "Победе" завидуют соседям из "Воронежинвеста". Хотя и там тоже была задолженность по зарплате.

— Да разве ж это задолженность — три-четыре месяца?! Нам годами не платят. А сколько техники "чапаевцы" (Староведугское отделение "Воронежинвеста") получили! Пригнали новенькие "Доны", тракторы, "КамАЗы", инвентарь всякий. Будущее есть, — считает дояр Чалых. — Мой сын там в жатву помощником комбайнера работал. Десять тысяч получил!

... Вспоминается поездка в здешние края осенью 2000-го года. К этому времени Н.Н. Сбродов был у руля уже два года. Укрепили дисциплину. Поголовье свиней увеличилось со ста пятидесяти до восьмисот. Задались целью возродить спецхоз. Николай Николаевич тогда пошутил, что возглавил яхту "Беда". Но настроен приподнять хозяйство.

Тогда, после публикации в нашей газете материала "Беда" хотят стать "Победой", труженики хозяйства нам звонили и писали. Мол, спасибо за поддержку. От того, что нас помнят, что мы нужны — жить захотелось.

А сейчас, выходит, снова не хочется...

**С. ЕЛИСЕЕВ.**

## ФЕВРАЛЬ — ЭТО ЕЩЕ НЕ ВЕСНА

**Окончание. Начало на стр. 1**

Центральные улицы вроде бы почищены, но "маршрутки" идут лениво. Если и появятся, то уже полные люди.

На остановках — тщетно желающие уехать в Воронеж...

На работу мы опоздали поголовно. Позже всех появился Володя Стрыйгин — он живет в селе Семилуки и топал пешком. Мы ему тут же дали пряник с чаем — за мужество и верность.

Шеф сидел уже в своем кабинете. Ужасно грустный. Мы подумали, что обиделся на наше опоздание. А он собрал особей мужского пола и говорит:

— Ребята, заставить не могу. Но если согласны добровольно — берите лопаты, и снег с крыши сбрасывать. А то залетят.

(У нас на здании так называемая мягкая кровля. Сколько ни латали ее, все течет. Особенно, когда снегу много и тепло).

Куда денешься, если главный редактор грустный. Взяли лопаты и "добровольно" полезли на крышу. Вот мы на снимке — видите? Делаем вид, что работаем.

А наш фотокор Юрий Лукьянович присоединился чуть позже. Вначале сфотографировал, как горожане штурмовали воронежскую "маршрутку". Потом — автомобиль в "шапке" снял. И, наконец, просто красивый зимний пейзаж. И уж совсем в завершение — нас на крыше.

## Позавчерашний репортаж



Поскольку работали мы все-таки честно, часа через полтора около 400 квадратных метров крыши от снега очистили.

Потом пили чай и вдохновенно строчили статьи и заметки. И женский пол редакции смотрел на нас так, как будто каждый — Брюс Уиллис...

Несмотря на то, что кое-где света не было, ветки деревьев поломались, оттепель — вторник все-таки был красивым зимним днем. Только наш "селюб" и "крестьяновед" Сергей Елисеев чуть настроение посыпал:

— Мужики, представляете, как сейчас в селе? Ни проехать, ни пройти...

К сегодняшнему дню гидро-

метцентр обещал похолодание — аж до минус 15-ти. Пусть он лучше на этот раз ошибается!

**Репортаж вели  
С. ЕЛИСЕЕВ,  
Д. ОРЕХОВ,  
В. СТРЫГИН.**

**Фото Ю. ЛУКЬЯНОВИЧА.**

Трудно было не только в селе, но и на многих городских улицах. На «Березках», на Льва Толстого... Горожане звонили и просили: помогите хоть чуть почистить! Как? У городской администрации и МУП ответ — средств нет. А мы вчетвером как-то не рискнули: не по силам задача.

К среде ситуация стала чуть лучше. «Протоптали»...



К 50-летию Семилук

# СВЯТАЯ К МУЗЫКЕ ЛЮБОВЬ...



гентный человек, определяешь сразу. Не потому что она боячка или как-то по-особому устроена, впечатление складывается из мелких деталей. Музикальный проигрыватель с профессиональными наушниками и стопкой компакт-дисков с классикой, книги, подобранные не по цвету, а по вкусу, фортепиано у стены.

Встретила нас старушка невысокого роста, сухонькая, с тонкими чертами лица, которые выдавали в нем былую выразительную красоту. Татьяна Митрофановна Коноплина, вместе с которой я пришел в гости к Ирине Германовне Шардт, представила нас друг другу. Прошли в гостиную.

В комнате очень тихо, будто не рабочее утро на улице, порядок везде – не скажешь, что хозяйка живет совсем одна и ей исполнилось 90 лет. Ирина Германовна первой начала беседу.

– Я музыкант. Это моя профессия, моя любовь. Наверное, благодаря музыке и прожила столько лет. Как я пришла к музыке? О, тяга была еще с детства. Как рассказывала моя мама, я во младенчестве, когда даже не умела говорить, уже напевала что-то. Вообще наша семья была музыкальная. Мама играла, папа тоже был музыкальный. Хоть по образованию и агроном. Родом он из Петербурга, но жили мы в Пензенской области, куда отец был направлен по делам службы.

Детей в семье было трое. Я сразу стала учиться музыке. Сначала у частных преподавателей. А потом, уже в Курске, увидела объявление о недоборе на фортепианное отделение. Решила рискнуть. Приняли! Затем учились в Киевской консерватории, одной из лучших в стране, но из-за войны пришлось эвакуироваться опять в Курск...

Я обращаю внимание на одну из литографий, которая изображает учителя музыки в старинном фраке и его ученицу, девочку лет пятнадцати.

– Что вы, это не я! Мне просто нравится эта картина. В ней очень тонко передан психологический момент: молоденькой девушке хочется гулять, развеселиться, а старый наставник сердит на нее, за то, что она не выучила урока. Но ведь музыка – это очень тяжелый труд. Пока научишься хотя бы немного играть на инструменте, переживешь и разочарование, что вообще решил начать, и боль, в том числе физическую. Каждый день нужно тренироваться, если не получается, пытаться вновь и вновь. ...Ах, я теперь сама так учу детей...

– Какая музыка особенно

Германовне свой вопрос.

– Особенно трогает меня... А я вам сыграю.

Садится за фортепиано и... Мы словно попадаем в иное измерение! Людвиг Бетховен, "Лунная соната"... Музыка льется и льется, печально-тяжостная, томительная, неземная... Наконец, смолкает, словно угасая.

– С мужем, Иваном Никодимовичем Шардтом я познакомилась на Урале. Он немец, его сослали в Николаев за фамилию. Как, впрочем, и меня – моя девичья фамилия – Зеевих.

– Вы тоже немка?

– Нет, мой прадед – швед, он при императоре Петре Первом в Россию приехал, да так тут и остался. С него-то я и веду свою родословную.

– Родственники в Швеции есть?

– Не только там, еще в Финляндии, они мне регулярно звонят.

Подоспел чайник. Проголосовали за чаепитие.

– Доставайте плошки из шкафчика, его мой муж сделал. Он строителем был, строил Новосибирский театр оперы и балета. И дома много всего мастерил, золотые руки! Пробуйте варенье из фейхоа, я сама варила, пекинки собирали. Ну как?

Мы вкушаем экзотическую сладость и продолжающийся рассказ Ирины Германовны.

– Сорок пять лет я живу в Семилуках. Работала в Ленинской музыкальной школе в Воронеже, затем концертмейстером в театре. Но потом, когда ездить стало трудно, решила перейти в нашу музыкальную школу. До нее даже в детском саду работала. Бывает, подходит ко мне на улице усатый мужчина с ребенком и говорит: "Ирина Германовна, а помните, как мы в садике ставили оперу "Муха-цокотух"?"

Может, и не стали мои ребята все музыкантами, но душа их разбужена.

...Помню один курьез. Один мальчик, Сережа Стрыйгин, ужасно любил музыку. А один раз смотрю – мнется что-то. Можно, говорит, я вам карандаш подарию? А когда вырасту – женюсь на вас. Диля...

Ирина Германовна вновь садится за фортепиано. Как она говорит, "все, что на нее свалилось – все через него". И гладит полированые панели рукой, словно живое существо. Фортепиано помог приобрести Александр Алексеевич Жарких. По профессии он программист, но однажды услышал голос этого инструмента дома у одного человека и понял, что фортепиано должно принадлежать настоящему мастеру.

Друзей у Ирины Германовны больше, чем у иного молодого человека. Часто в гости заглядывают бывшие ученики Лиды

Коновалова, Люба Королькова (Белогорцева), Оля Рубцова. Ближайшая подруга Ирины Германовны – Мила – живет в Голландии, в городе Зальцбурге, и тоже регулярно звонит и присыпает подарки: букеты цветов, редкие музыкальные издания, книги. К тому же учительница музыки продолжает учить детей на фортепиано.

– Изменились ли дети? Очень! Дети стали находчивее, умнее. А раньше были попроще. Сейчас они стали более свободными, но, к сожалению, нередко это качество переходит в развязность. Но по-прежнему все они забавные, и добрые.

От Ирины Германовны я узнал интересную историю. О том, как в Семилуках некоторое время существовал настоящий светский салон. Честно сказать, был удивлен.

– Наш музыкально-поэтический кружок так и назывался – «Иришники». А собирались мы раз в две недели. Вот, посмотрите на "исторический документ".

С самой высокой книжной полки Ирина Германовна достала "манускрипт" – рулон бумаги, на каких раньше записывали кардиограммы. На нем значилось название: "Повесть о том, как организовался "Иришник" и какая от него польза и радость". И дата – 13 декабря 1969 года. Вся повесть – в стихах.

– Сколько у нас всяких штучек было! Пели, да как пели! Беседовали о культуре, искусстве. Каждое заседание начиналось непременно с лекции на заданную тему. Всякий раз узнавали что-нибудь новое из географии, живописи, архитектуры. Очень любили готику. Как хорошо было, весело! И ведь доложил кто-то, что мы собираемся. Ведь все так невинно было, ничего, кроме чая, выпечки, музыки и поэзии. Такие уж тогда были времена. Но я и сейчас помню многих "иришников" – Лидию Ивановну Терехову, Валентину Захаровну Скачкову, Максимовых, художников...

Татьяна Митрофановна Коноплина утешила нас сообщением о том, что подобный кружок и сейчас собирается у Татьяны Грибановой. Мы, меж тем, собрались прощаться.

– Я перестала понимать, куда мы идем, – на прощание сказала нам Ирина Германовна Шардт... Лучше уходить в искусство, там – гармония. Да еще ученики радуют. Недавно одна моя ученица пришла с ужасно грязными руками. Страшиваю, ты что, в луже играла? А она, оказывается, щенка бездомного где-то отыскала и кормила его...

Возвращался я в редакцию и размышлял. Удастся ли мне прожить такую же жизнь, как и Ирина Германовна Шардт? Я не имею в виду, что до девяноста лет. Хотя и это почти подвиг. Я о том, сохранили ли я в старости такой же бодрый дух, здравый ум и творческий энтузиазм? Буду ли на праздники сидеть один в квартире, обозлившись на весь мир, или меня позовут друзья?

Ирина Германовна Новый год провела в гостях.

Владимир СТРЫГИН,  
Юрий ЛУКЬЯНОВИЧ (фото).

## Торговля

## МАГАЗИН «ГЛОРИЯ»: ДЕТИ БУДУТ ДОВОЛЬНЫ

На один хороший магазин в Семилуках стало больше. В этом месяце в доме № 13 на городской улице Дзержинского (бывший дом быта) открылся магазин детских товаров "Глория". Уже сейчас в продаже одежда и обувь для девочек и мальчиков от самого юного возраста до двенадцати-тринадцати лет. В первую очередь это джинсовая одежда фирмы "GLORIA JEANS": брюки, юбочки, сарафанчики, костюмы, куртки. В большом выборе трикотажные изделия, колготки, свитера, майки, трусики, водолазки, обувь. Много игрушек, в том числе мягких.

– Покупателей стараемся привлечь широким ассортиментом товаров и сравнительно невысокими ценами, – говорит хозяйка "Глории", предприниматель Надежда Владимировна Щеголова. – Для детей из многодетных семей организовали складки.

**НА СНИМКЕ:** продавец Яна Щеголова помогает юной горожанке Жене Аглониной выбрать сарафанчик.



## В ПОИСКАХ ХОРОШЕЙ КНИГИ ЗАГЛЯНИТЕ В «АМИТАЛЬ»

С начала декабря минувшего года в нашем городе заработал новый книжный магазин под названием "Амиталь". Он открылся в доме № 30 по улице Гагарина, известном как "Фрегат". Здесь два уютных и красивых зала. В одном – в большом выборе художественная литература. В другом – специальная: кулинария, медицина, юриспруденция, история... Словом, здесь, как в Греции, есть все и на любой вкус. А если чего и нет, то нужную книгу можно заказать и вам ее привезут максимум через пару дней. Литературу возят два раза в неделю – по вторникам и четвергам. Кстати, уже сейчас можно заказывать учебники на следующий год. При покупке на весь класс предусмотрены складки.

У магазина "Амиталь" много особенностей. К примеру, на всех книгах и брошюрах нанесены штрих-коды с указанием цены. Весь богатый ассортимент литературы занесен в память компьютера. Каждая покупка фиксируется. Опять же компьютер помогает покупателям быстро выбирать, что нужно.

В новый магазин семилукцы и гости города заглядывают охотно. И взрослые, и дети. Еще бы,

первая средняя школа – рядом. Именно ее воспитанники стали участниками недавнего события. Седьмое февраля стал днем начала продаж пятой книги о Гарри Поттере – "Гарри Поттер и орден Феникса". Магазин "Амиталь" не остался в стороне. Предварительно проинформировали детей и провели конкурс на лучший рисунок о популярном фантастическом герое. Свои работы представили 55 школьников. Все рисунки были выставлены в магазине. Из них отобрали 10 лучших. Впрочем, без приза не остался ни один из участников. Кроме того, провели увлекательную викторину, в которой победил Артем Иванов.

Вас уже заинтересовал новый специализированный магазин? Здесь рады видеть вас с 9 до 18 часов без перерыва. Субботу и в воскресенье работают с 9 до 14 часов. Телефон – 2-06-37.

**НА СНИМКЕ:** коллектив в "Амитале" молодежный. Сфотографировались на фоне рисунка, занявшего первое место. Его автор – Ирина Туркулец. Крайняя слева – директор магазина Татьяна Дьяконова. Рядом с нею Юлия Черноусова, Александр Дьяконов и Наталья Бухова.



**Спортивная  
мозаика**

Сто двадцать учащихся из двадцати школ участвовали в районных соревнованиях по лыжным гонкам в зачет спартакиады школьников. Среди средних общеобразовательных школ первое место заняла команда Семилукской сельской. На втором месте Землянская, на третьем – Семилукская школа № 1. Далее места распределились так: Губаревская, Семилукская № 2, Латненская поселковая, интернат, Стрелицкая и Орловлогская школы.

В личном первенстве отличились Юрий Плеханов (село Семилуки), Максим Антонович (Землянск) и Игорь Дубинкин (первая школа). Среди девочек – Карина Павловская, Наталья

## ЛЫЖНЮ!

Князева (Стрелица), Екатерина Янова (Землянск).

Среди школ основного общего образования первое место заняла команда Семилукской школы № 2, второе – № 1, третье – Ендовищенской.

У мальчиков в личном первенстве неплохие результаты показали учащиеся второй школы Алексей Даниленко, Евгений Сорокин и Алексей Головань. У девочек – Юлия Болдырева, Евгения Кобзева из второй школы, Наталья Паршина из Ендовища.

Команды, занявшие призовые места, и победители в личном первенстве награждены почетными грамотами.

## ПОПАЛИ В ДЕСЯТКУ

На базе "Олимпик" в Воронеже прошли областные соревнования по лыжным гонкам среди районов области. Участвовали команды из двадцати районов. Наша сборная заняла десятое место. В ее составе – С.С. Стукалов, С.Н. Стукалов, Ю.С. Плеханов, О.М. Сидельников, А.И. Кутузов, К.В. Павловская, Н.Н. Попова, И.А. Кутузова, А.В. Бондарева. Особенно на дистанции отличились Карина Павловская (Стрелица) – 6 место среди 120 участниц, Наталья Попова, Ирина Кутузова, Сергей Стукалов из Губарева.

## МОЛОДЦЫ!

Воспитанницы Семилукского филиала Воронежской спортивной школы олимпийского резерва приняли участие в открытом личном первенстве Воронежа по самбо, посвященном освобождению города от немецко-фашистских

захватчиков. Из одиннадцати девчонок пять вернулись с победой. В своих весовых категориях Татьяна Петрова, Анастасия Логунова, Елена Тулава, Наталья Чепрасова и Вasilina Pašinčeva заняли первые места.

## ДО ВСТРЕЧИ В ФИНАЛЕ

В Лисках прошли зональные соревнования по баскетболу в рамках второй областной спартакиады школьников. Участвовали семь команд из Новоронежа, Лисок, Бутурлиновки, Павловска, Россоши, Острогожска и Семилук. Наш город представляла сборная старшеклассниц из первой и второй средних общеобразовательных школ. Тренер – Светлана Ивановна Попова. Команда заняла второе место и вышла в финал, который состоится также в Лисках 15 февраля. Удачи!

## НА СТАДИОНЕ БЫЛО ЖАРКО

Продолжается зимнее первенство по футболу, посвященное памяти Ивана Васильевича Голикова. На городском стадионе "Металлург" сыграно восемь матчей. "Металлург" (Семилукский огнеупорный завод) уступил ветеранам "Металлурга" со счетом 1:2. "Коммунальник-Динамо" и "Горняк" (Стрелица) сыгралиничью (0:0). "Металлург" (СОЗ) одержал победу над футбольным клубом из Нижней Бедуги (2:0). "Металлург" (ветераны) сыграл вничью с командой воспитанников спортшколы (1:1).

В очередном туре «Комму-

нальник» – «Динамо» переиграли нижневедугцев со счетом 3:1, а ветераны «Металлурга» – «Горняк» (1:0). Не повезло футболистам из Нижней Бедуги и в матче с воспитанниками спортшколы – проиграли со счетом 0:3. Итог матча «Металлург» (СОЗ) – «Коммунальник» 2:0.

В субботу, 14 февраля, на стадионе встречаются нижневедугские и стрелицкие футболисты. Начало в 15 часов. В воскресенье еще два матча. В 10 часов играют «Металлург» (СОЗ) и команда спортшколы. В 11:30 – «Коммунальник» и ветераны «Металлурга».

**МЫ ТОЖЕ РИСОВАЛИ  
«ЗИМНИЕ УЗОРЫ»**

В Воронеже прошел традиционный турнир по бально-спортивным танцам на кубок губернатора "Зимние узоры". Организатор – воронежский танцевальный клуб "Перспектива". Участвовали десятки юных пар из Воронежа, Белгорода, Курска, Липецка, Саратова, Новороссийска и других городов.

Наш клуб бально-спортивных танцев "Глория", который возглавляют Елизавета Николаевна Козыкова и Игорь Олегович Пульман, представляли семь пар. Первое место в своей возрастной группе заняли Саша Арзамасцева и Максим Воронцов. В номинации начинающих танцоров также первое место заняли Маша Симонова и Дима Еськов. Ира Шипилова и Жора Конопелько в своей категории на втором месте. Поздравляем!

**ВРЕМЯ ПОДПИСАНИЯ В ПЕЧАТЬ:**  
по графику: 16.00, фактически – 15.30.  
Газета отпечатана в ИПФ «ВОРОНЕЖ».  
Г. Воронеж, ул. Лизюкова, 2.  
**ЦЕНА СВОБОДНОНА.**  
**ТИРАЖ 6548 ЗАКАЗ № 636**

## ГЛАВНЫЙ РЕДАКТОР — В.А. ЛЮТОВ.

**АДРЕС РЕДАКЦИИ:** 396901, г. Семилуки, ул. Мурзы, 2-а. **ТЕЛЕФОНЫ:** гл. редактора – 2-29-64(факс), зам. редактора – 2-49-22, отдела общественно-политических проблем – 2-27-62, отдела писем – 2-49-63, отдела рекламы – 2-17-61, бухгалтерии и корректора – 2-34-62. **E-mail:** semilu@vmail.ru. **РУКОПИСИ** не возвращаются и не рецензируются. **ПИСЬМА** редакция использует по своему усмотрению. **МНЕНИЕ** авторов публикаций не обязательно отражает точку зрения редакции.

Пусть молодость всегда  
в душе живет,  
Чтоб старости нельзя было  
вселиться.

**г. Семилуки, ул. Чапаева,  
27, Галине Ивановне ЧЕР-  
НЫШОВОЙ.**

Уважаемая Галина Ивановна!

Коллектив управления "Се-  
милукимежрайгаз" горячо и  
сердечно поздравляет Вас с  
юбилеем!

В день юбилея грустно всем  
немного,  
И жаль, что молодость

продлить нельзя,  
Но за плечами – не одна

дорога,  
Жизнь Вами прожита не зря.

Желаем много счастья  
и здоровья,

Чтоб радость вечной  
спутницей была,

Чтобы всегда на жизненной

дороге

Хватало Вам и ласки, и тепла.

Пусть лучшее, что было,

не уйдет,

А худшее не смеет возвратиться,

**Семья Кузиных.**

**Вторая Воздушная, 9, Эду-  
арду ЛОМОВУ.**

В день 17-летия мы поздрав-  
ляем от души!

Ты – единственный на свете!

Пусть удача тебе светит,

Пусть Господь тебя хранит.

Будь ты сильным и умелым,

Будь умен и полон сил,

И всегда для нас будь мил!

**Родные.**

**г. Семилуки, ул. Ленина, 1-  
36, Раисе Егоровне НАЗАРЬ-  
ЕВОЙ.**

Дорогая, любимая мама, бабуш-

ка! Поздравляем с юбилеем!  
Годы, годы словно птицы,  
Незаметно пролетят.  
Было двадцать,  
Было тридцать,

А сегодня – 50!  
И милые морщинки не помеха,  
Душой всегда ты молода.  
Так будь такою, дорогая,  
Еще на долгие годы.

Желаем здоровья, счастья!

**Муж, дочь, сын, сноха,  
зять, внучки Вика,  
Виолетта, Рита.**

**ул. Ленина, 1-36, Раисе  
Егоровне НАЗАРЬЕВОЙ.**

Раиса! С днем рождения!

Желаем, чтоб солнце тебе

улыбалось,

Чтоб жизнь протекала без зла,

Чтоб только хорошее в жизни

встречалось,

Плохое ушло навсегда.

Желаем чаще улыбаться,

По пустякам не огорчаться,

Не нервничать и не болеть,

Долго жить и не стареть.

**Назарьевы и Логачевы.**

ли все необходимые документы. Большое спа-  
сибо Н.Н. Попову, А.С. Перевертайлову и Е.Л.

Подколзину за их вежливость и понимание.

А. КАПУСТИНА, с. Семилуки.

Хочу через газету поблагодарить работников  
Семилукской госавтоинспекции, которые помог-  
ли мне с оформлением автомобиля, оставшего-  
ся от мужа. Приехали ко мне домой, состави-  
ли все необходимые документы. Большое спа-  
сибо Н.Н. Попову, А.С. Перевертайлову и Е.Л.

## Музыкальное приношение

## А СЕРДЦЕ ПЛАЧЕТ И ПОЕТ, И ВДАЛЬ ЗОВЕТ КУДА-ТО...

На днях в библиотеке собрались небольшой кружок исполнителей и почитателей авторской песни. Последний раз подобная встреча была 12 ноября 1997 года, тогда в Семилуках существовал целый филиал клуба "Парус". На этот раз наших бардов было только двое – Елена Чиркова и Светлана Шипилова. Обе девушки участвуют в педагогическом университете, профессионально занимаются музыкой (Светлана даже учится на музыкально-педагогическом факультете). ...Света и Лена пели... о чем

можно петь в таком возрасте?  
Конечно, о любви, грусти расстанных, о странной зависимости настроения от перемен погоды.

Среди них, кстати, также были люди творческие. Слава Лавлинский, Кристина Кемпер и Полина Малкова прочитали свои стихи.

Пришли и именитые семилукские поэты. Среди них – Валерий Гомонюк. Он прочел стихи, в которых сумел выразить и раздумья по поводу будущего страны, и негодование ее сегодняшним...

Старинный друг наших бардов, автор и исполнитель песен

Александр Демиденко. Работает он преподавателем в строительной академии, как бард известен по всей стране, в "Парусе Надежды" участвовал с самого его основания...

Работники наших библиотек Татьяна Митрофановна Коноплина, Ольга Алексеевна Коротовская, и Таисия Васильевна Соколова преподнесли гостю подарок – сборники стихов местных поэтов. Александр Демиденко в ответ пригласил всех на следующий фестиваль.

**В. СТРЫГИН,  
Ю. КОСТИН.**

## ВРАЧ-нарколог (Захаров В.В.):

лечение алкоголизма,  
прерывание запоев.

**Недорого.**

Адрес: г. Семилуки,

Набережная, 8а/2.

**Тел. 2-47-36**

Часы приема:  
ежедневно с 8.30 до 13.00  
и с 17.00 до 21.00;  
в воскресенье  
с 8.30 до 12.30.

Лиц. Д 314244 выд. ЛП АВО.

в Воронежской области, с 1

января по 1 апреля 2004 года

проводится перерегистрация

граждан, состоящих на учте

для улучшения жилищных

условий. В администрацию го-

рода необходимо представить

следующие документы:

1. Справку о составе семьи.

2. Выписку из квартиры кар-

точки.

3. Выписку из лицевого счета.

Участники Великой  
Отечественной войны  
БЕСПЛАТНО!!!



**94-0-94**

На постоянную работу  
в МАГАЗИН «МАГНИТ»  
ТРЕБУЮТСЯ:  
контролеры (мужчины);  
директор магазина  
(опыт работы, знание ПК).